Tentamen i TME010 Mekanik, 2011-08-25 k1 14.00-18.00 i ”V*”-salar
Jourhavande: Peter Folkow, tel 1521 och 0702-78 48 77 (salarna bestks 15.00 och 16.30)
Lésningar anslas pa Institutionen for tillimpad mekanik, Avd dynamik, och pa kurshemsidan
senast den 26/8.

Prelimindrt rittningsresultat anslis pd Tillimpad mekanik senast den 12/9 2011.
Rittningsgranskning och utlémning av tentor sker pd Tillimpad mekanik 15/9 och 16/9

k1 12.00-13.00.

Tilldtna hjdlpmedel: Formelsamling i mekanik av M.M. Japp,
Matematiska handbocker (t ex Beta},
Chalmersgodkind rdknare &r tillaten.

Betygsgrinser: Uppgift 1-5 ger maximalt 3 poéing vardera. Uppgift 6-8 ger maximalt 5 poéing
vardera. Betyget pd tentamen ges enligt féljande tabell:

Poing péd uppgift 1-5
(inkl bonuspoéing)
0-9 11011 |12-18
04 |U|U|U 3
Poing pA uppgift 681 59 | U | U [ 3 4
10-15 | U | 38 | 4 5

UPPSTALLDA EKVATTIONER SKALL MOTIVERAS.

] En sting OC med lingden Ba &r béjd i
Y punkterna A och B enligt figuren. Delen OA
,\/ 7 ar parallell med z-axeln, AB &r parallell med
Y < z-axeln och BC ar parallell med y-axeln. En
p 70 . kraft med beloppet I verkar i punkten C, och
e ar riktad mot O.

f: d a) Uttryck kraften som en vektor. (1 poéing)
</; 1N b) Bestém kraftens moment med avseende pa

c / punkten A. (1 pofing)
A o 2. c) Bestdm kraftens moment med avseende pd

punkten O. (1 poiing)

N Tv4 masslosa stinger AB och BC #r forenade
B A o med en led i B. Systemet utsétts for krafter
7@ - och moment enligt figuren,
a) Friligg strukturen ABC som en helhet,
samt delsystemen AB och BC. Inforda beteck-
MEp—s p ningarna skall vara inbdrdes konsekventa for
de olika systemen. (1 poling)
o b} Still upp de jaimvikisekvationer som behdvs
) 7@ fér att bestimma samtliga reaktions-
krafter/moment i A och C. (Observera att
ekvationerna inte behover losas.) (2 pofing)




77

Ur en skiva med radie R och ytdensitet (massa
per ytenhet) o #r ett hal utskuret med radie
R/2, Bestdm

a) tyngdpunktens position (%, %), (1 poéng)
b) masstréghetsmomentet med avseende pa
z-axeln. (2 poiing)

En kropp, massa 2m, dr forbunden med en
fisder, styvhet k, enligt figuren. Fjidern
forlings strickan A och slipps dérefter frén
vila, Bestim

a) tiden for en svéngning, (1 poéing)

b) liiget som funktion av tiden, z(t}, dér » méts
frén ospind fjaderldngd, (1 posng)

¢) nir den maximala farten uppnéds forsta
gangen under sviingningforloppet. (1 poéng)

En smal stdng, massa m och lingd 4a, kan
rotera fritt kring O enligt figuren, Jtingen
slipps fran vila, och pabérjar dérefter en rota-
tion pa grund av gravitationen. Vilken vinkel-
hastighet har stingen dA den passerar sitt ver-
tikala lige? (3 podng)




7.

Tva stinger, AB med massa m och BC med
massa 2m, ir forenade med en led 1 B, Bada
stingerna har lingden 2a. Mitt pd stéingerna
ar en fjdder fast, med ospand lingd a. Sys-
temet befinner sig i jaimvikt for en viss vinkel
. Bestdm hirur fjiderkonstanten.

P4 en skjutbana har man placerat maltaviorna framfor en sandvall som fangar upp kulorna.
Sanden bromsar kulorna med en kraft som #r proportionell mot kulans hastighet. En pis-
tolkula har massan 14 gram och tréffar sandvallen med hastigheten 300 m/s och trénger in
en halvmeter i sanden. Hur lingt trénger en gevérskula in, om den har massan 32 gram och

hastigheten 450 m/s?

En kvadratisk skiva med sidan e kan svinga
kring den horisontella axeln AB i skivans
plan. For vilket avstdnd /2 < = < a
Blir svingningstiden som minst? Antag smi
svAngningar,




— S — — ,
e~ ” .
Ty -
) \ ” poood
N — .

g* 2o la,0) |

kY -

ASYsA

T ldaly

@

AC

e

Qv |

B - \ijq C&z _ :
NErn!

d

&, = (2al14,2Z 4,

et

o
pets

W = 1Y/ |

|
i
Y

gl ¥Rl b M =[Pl M=

LS sniniabe |

1Mpl= 0 & 7] 1=

ey

TMgIR

g &/




|

2] Uty Whret]
R
|
!

Gy loged | |
1)
|
|

- /s o R A T

o=

5
radie Ry
—

L

o, )
T

& &

U
AEs J= % U )]

(2))
TN L Sbedved LT

2
RrAG L

Nel

A

=t
=

el

— L ¥
l
Qe

L I QJTI/M) :

7.
/W
2.

RLVEIER

(Wdes 2|

VA

R

STt N R N

2

|

l

|

iﬁ:
2

AZ

i
f

/
R

|
f

|

-~

LNl
|’

L

22

P Xbr

WMy BT v,
W
2
i
4

wl ElGAL el

A
lus




o~ N W ] N S P -
<IN 8= a2 = e N
I L ~ N BN -
. = = 3 = e N —
S N J TN | |
—3 E N S N R B s e O N . —
- T i e S e e g g — : : _— . :
= — £ 3 %% 4 n,w h/i |
— N Sm,,/_r& N B 900 TR LS U o O IO S U S T N L U UL L N SN
—t = - " s S EERNENIRY, BN RN U _ ;
ST A 0 T T e U N |
~ N . Q THIE I NGNS UV N .
< N s T N H BRI
VS S A S NN S N = 0 SN e T I A A
BT ARV BN 5 R | ”
AR o B N o = BT N WY A s > -
N L N < < = BRI Y
~ N 3T s - = S5~ REEEEERE . B
Tt :.!,(fw .\n? e AR P TR ! — - S
- /IL, K i wm phm i.ﬁ.ﬂ e . m : _ 2 v E.EEM,/W - : : L
X = a0 N T < N
R I > B RN LT : AN T < J 2
! _ N e i e Y £ : : : — : m : _ : N o
32 S S o~ O
RN N N 4 C > s w _ ool Nl ™~ B T
o m oy R < B M ” a 51 N
—— A e —— ey o /h : — ] Y.LHW o : : -
EM_S_A_. A e g O _—
b xS Sy W K —
S N N 2 S N T -~ T N~ O PO e 3 ENNREEEaE ||
| S Xy o E T TS e e |
- = = > N ML o~ o~ o
B O S = B A~ BV -
— ) TR I i B




foric?

{

< | | TN
it 0 . e -
_— A%, W L ~— X
@ Bt N j . .M
g 7. . o
4 &m ) = & Ny _
e :
s -

s

4

(V1T + Amgrdes |

N W‘ﬁ b

1

hezmen,
=l

| F. LBl k2

Loldose +lal=s

ot | kbt [Aenwgleh) ||

RVAEREZ 27 NG SRERNENED bﬁx"’“‘""/ e L
t ex

TS m | ilV S —— S T [
i P B R R o -
: - : : : , : : ”.. : : : p——
< LS/ < S
IU : __ % : 5 _m“ —
I.W . S ) o ; S m— _
___a\lwm o X
_ : o BN ” L Ve
SN T SN
S NN o N NV T
c N M.R ; - . WON o
e DE = N S LN )
— —a— = Sy
“ I w AN M M o
e | Q \z\mu .
&) = 1N IR ———




&

)

s

*'«

2
|

i 5

ol

&
R
|

:

[

dabl 1

LFESlede B ]

NEC e & ng

i
i

!
i

2
g

i

g QL

o
|
|

i

|
A
|

|
|
|
=

Y

-

a .

V/dls |

ly

|

B

#

|

12

- Steive

vavlds e

| e

2

al

1294 |2

-

2

(

! P

= v W e

=10, 0 14l kg 5 = 0,50 ER R e ANV

/.;

||
|
i

Lo
2

S o e

v

T2y
!
2

, 4

A

|

5

q(a




